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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE ENERGIA DA UFAM 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, por videoconferência, realizou-1 

se a décima primeira reunião ordinária do FPE/UFAM sob a presidência do Prof. Dr. Rubem Cesar 2 

Rodrigues Souza, diretor do Centro de Desenvolvimento Energético Amazônico – CDEAM/UFAM, 3 

contando com a presença dos seguintes membros: Sr. José Maria Ypiranga de Carvalho e Sra. Karen 4 

Melo, representantes do Instituto Energia e Desenvolvimento Sustentável - INEDES; Sra. Noira Auzier 5 

Pereira, representante do Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas Empresas – SEBRAE/AM; Sr. 6 

Aristóteles Almeida, representante da CIAMA; Alessandra Mathyas, representante da WWF-Brasil; 7 

Profa. Lucielen Nascimento, representante do IFAM; Sr. Emerson Cunha, representante do SENAI-AM; 8 

Sra. Maria Cecília, representante do Instituto Mamirauá; Sr. Esmar Manfer, representante do BASA; Sr. 9 

Aldemurpe Oliveira, representante da Eletronorte; Prof. Dr. Raimundo Claudio Souza Gomes e Prof. Dr. 10 

Israel Gondres Torné, representantes da Universidade do Estado do Amazonas – UEA, e; Profa. Paula 11 

Meyer, representante da Sociedade Brasileira de Planejamento Energético – SBPE. Após saudar os 12 

presentes, o presidente deu os seguintes informes: i) no dia 25 de  maio foi realizado o Webinar Política 13 

Energética Municipal organizado pela WWF-Brasil, CDEAM e INEDES, quando foram apresentados os 14 

guias para elaboração de políticas públicas que anteriormente haviam sido apresentados em reunião do 15 

FPE/UFAM; ii) no dia 23 de junho os mesmos guias foram apresentados na Câmara Municipal de 16 

Manaus, quando da palestra de abertura da Semana de Meio Ambiente daquela instituição, proferida 17 

pelo Presidente do Fórum a convite da Câmara e; iii) o Webinar intitulado “O Protagonismo dos 18 

Municípios na Transição Energética”, que ocorrerá no dia 25/06 às 14h00 promovido pela rádio e TV da 19 

Câmara Municipal de Manaus, com a participação do presidente do Fórum. Dando prosseguimento o 20 

presidente franqueou a palavra para quem desejasse fazer algum informe. A Sra. Noira Auzier, 21 

representado do SEBRAE, informou que no dia 27 de julho estará ocorrendo o IV Seminário de Energia 22 

Solar Fotovoltaico do Amazonas, promovido pelo SEBRAE em parceria com o CDEAM e o INEDES, para o 23 

qual estendia o convite a todos. Findo os informes, o Presidente deu início à tratativa da pauta. Como 24 

primeiro ponto da pauta foi tratada a apreciação da ata da décima reunião ordinária do FPE/UFAM. 25 

Prestados os esclarecimentos e feita a correção quanto ao nome da representante do Instituto 26 

Mamirauá, a ata foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade. No segundo ponto da pauta, o 27 

Prof. Rubem, passou a palavra para a Dra. Clelia Cabral Marques da Costa representante do Banco do 28 

Brasil para que fizesse a apresentação das linhas de financiamento do Banco do Brasil para a área de 29 

energia. Com a palavra a Dra. Clelia, fez sua apresentação, após a qual foi franqueada a palavra aos 30 

membros do Fórum, bem como, os que desejassem se manifestar pelo chat do canal do CDEAM no 31 

YouTube. Prestados os esclarecimentos o presidente agradeceu a Dra. Celia e, dando prosseguimento à 32 

pauta, fez uma breve apresentação do currículo do Prof. Dr. Ennio Peres da Silva e passou a palavra a 33 

ele para quefizesse a apresentação intitulada “Hidrogênio Verde”. Com a palavra o Dr. Ennio agradeceu 34 

o convite e fez sua apresentação sobre a temática em questão. Finda a apresentação a palavra foi 35 

franqueada para comentários e questionamentos. Prestados os esclarecimentos o presidente agradeceu 36 

ao Dr. Ennio. Em seguida, foi feita uma breve apresentação do currículo do Engo. Cicero Blay Júnior, 37 

especialista convidado, sendo a palavra franqueada para que este discorresse sobre o tema “Geração 38 

Autônoma com Bioenergia na Amazônia”. O palestrante discorreu sobre o tema. Finda a apresentação, 39 

foram feitos questionamentos e comentários pelos membros e participantes pelo canal do CDEAM. O 40 

presidente agradeceu ao Sr. Cícero Blay e ato contínuo deu prosseguimento ao último ponto de pauta. 41 

Considerando que, pela segunda vez, o ponto de pauta ficou prejudicado em virtude da ausência do 42 

representando do Governo do Estado e, considerando ainda, a importância do tema, o presidente 43 
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propôs a realização de uma reunião ordinária para tratar do tema, sendo a proposta aprovada por 44 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por 45 

encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata. 46 


